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* Nas questées abaixo, assinale somente uma das alternativas:

01) A fonte de alimentacéo ajustavel utilizada no treinamento é um kit do modulo
2 da escola. A corrente maxima de saida é de:
a)0,1A b) 1A c) 1,8A d) 3,2A e) 6A

02) A fonte de alimentacao ajustavel utilizada no treinamento € um kit do
modulo 2 da escola. A corrente minima de saida (sem carga) sera de:
a) 0,0005A b) 0,005A c) 0,05A d) 0,5A e) 5A

03) A fonte de alimentacédo ajustavel utiliza varias areas distintas. O transistor
Q2, esta na area chamada de:

a) Regulador b) Limitador de corrente

c) Amplificador de Erro d) Ajuste da fonte

e) DC-DC converter

04) O valor do resistor (ou resistores) utilizado(s) para limitar a corrente em 1,8A
sera de:
a) 0,33ohm  b)0,66 ohm c¢)1ohm d) 1,8 ohm e) 3 ohms

05) Quando o consumo da fonte ultrapassa 1,8A, o circuito de controle e
estabilizacao:

a) tentara manter a corrente maxima correta

b) n&o conseguira atuar para controlar a fonte

c) fara com a tenséo da fonte aumente

d) fara com a tensao da fonte caia

€) queimara

06) O resistor de limitagdo de corrente ira limitar a corrente quando a tensao
sobre ele estiver com:
a) 0,3V b) 0,6V c) 1,2V d) 1,8V e) 3,6V

07) Caso queiramos aumentar a corrente maxima da fonte para 10A, o valor do
resistor utilizado devera ser de:

a) 0,0006 ohm b) 0,006 ohm c) 0,06 ohm

d) 0,0012 ohm e) 0,012 ohm

08) O transistor darlington utilizado nesta fonte (tip122), tem ganho de:
a)1 b) 10 c) 100 d) 1000 e) 10000

09) Sendo um transistor darlington, a queda de tens&o entre base e emissor do
transistor Q1, quando a fonte esta com baixo consumo sera de:
a)0,1v b) 0,6V c) 1,2V d) 1,8V e) 2,4V

A felicidade nao esta em busca-la para nds, mas sim para os outros que estao ao nosso redor! @
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Dimensione as tensées corretas em cada ponto
e assinale a alternativa correspondente:

15V 15V 15V 15V 15V
Re

3

Q.

Hfe = 50 %

Rb 159 S

1kQ 1kQ Rb o

Hfe =50 1kQ Re g

100 8

Hfe = 50 3

10) 11) 12) g

a)0,6V/10,8V a)0,6v/10,8V a)0,6V/10,8V [0}

b) 5,7V / 11,4V b) 5,7V / 11,4V b) 5,7V / 11,4V S

c)0,6V/4,2V c)0,6V/4,2V c)0,6V/4,2V @

d)15V/15V d)15vV/15V d)15vV/15V )

e) 0V / 0oV e) OV / 0V e) 0V / 0oV 3

o

2

15V 15V 15V ®

3

Rb S

10kQ 1009 S

8:

Rb 2

Re 15kQ o

Hfe = 100 50Q 2

o

13) 15) g

a) 0,6V /2,4V a) 0,6V /2,4V S

b) 14,4V / 2,4V b) 14,4V / 2,4V 8

c) 14,4V / 7,2V c) 14,4V / 7,2V &

d)0,6V/0,6V d)0,6V/0,6V 7}

€)0,6V/7,.2V €)0,6V/7,.2V 3

Q

S

15V 15V 15V 15V a

15V 2

Rc i

Rb N

10kQ D

[e)

Hfe = 50 g

Hfe = 50 [9)

N

m

16) 17) 18) 2

a) 0,6V /4,2V a) 0,6V / 11,4V a) 0,6V /5,76V 1°4

b) 0,6V / 9,24V b) 0,6V / 9,24V b) 0,6V / 9,24V 3

c) 0,6V /3,75V c) 0,6V /3,75V c) 0,6V /3,75V o
d)0,6V/2,85V d)0,6V/2,85V d)0,6V/2,85V
e)0,6V/10,8V e)0,6V/10,8V e)0,6V/10,8V

@) perdao néo é algo que se da a outra pessoa, mas a si mesmo! Permita ao outro saber que vocé perdoou!
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Através das tensées nos circulos localize o componente
defeituoso e indique qual o seu defeito.

15V 15V
Rc
15Q

1kQ o
3
§
Hfe = 50 3
7]
@
19) 20) 21) 3
a) fuga coletor - emissor a) fuga coletor - emissor a) fuga base - emissor g.
b) fuga coletor - base b) fuga coletor - base b) fuga coletor - base (73
c) Rc aberto c) Rb aberto c) Re aberto o
d) Rb aberto d) curto coletor-emissor d) coletor aberto 3
e) fuga base emissor e) fuga base emissor e) fuga coletor- emissor [S)
S
o
15V 15V ®
15V 15V 3
Hfe = 50 R
Rb Re Hfe = 50 S
@ 10k L) 100Q2 S
Qr
Rb 2
S
500 g
Hfe = 100 8
3]
22) 23) 24) 5
a) fuga coletor - emissor a) fuga coletor - emissor a) fuga coletor - emissor %
b) fuga coletor - base b) fuga coletor - base b) jungéo base - emissor aberta 9
c) Rc aberto c) Rc aberto c) Rc aberto 2
d) Rb aberto d) Rb aberto d) Rb aberto S
e) coletor aberto e) fuga base emissor e) fuga base emissor g
35
15V a
15V 15V 1V ¢
3
gocog Ro Re 2
20kQ 500 Rb S
Rb 25kQ 3
10kQ ©
oy
Hfe = 50 S
Hfe = 50 N
>
25) 27) 7
) 26 a) Rc aberto <
a) fuga coletor - emissor ) b) curto coletor - base %’
b) curto coletor - base a) fuga coletor - emissor c) fuga coletor - emissor S
c) Rc aberto b) fuga coletor - base d) Rb aberto o

d) Rb aberto ¢) coletor aberto e) jungdo base emissor aberta

e) juncdo base emissor aberta

d) Rb aberto
e) jungdo base emissor aberta

Fomos chamados para FAZER diferenca e nao CRIAR diferencas!!!

®
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Coloque as tensées corretas nos circulos - da esquerda para
a direita e escolha uma das alternativas

+20V

R1

28)
a)0,6V / 1.2V
b)7.8V | 7.2V
) 7,8V / 84V
d)0,6v / OV

e)1,2V / 0,6V

+20V

R1

s DZ1

Q)A 12,6

290 L 1

a)0,6v / 12V
b) 12,6V / 13,2V
c)0,6V / OV
d) 12,6V / 12V
e)1,2V / 06V

]RL ! []RL O/' , [] RL

-20V

R1

Dz1
7,8

30) 1

a)-0,6V / -1,2V

b)-7,8V /

-8,4V

c)-7,8V | -7,2V

d)-0,6V /
e)-12V /

-0V
-0,6V

Nos circuitos abaixo, encontre o componente defeituoso
através das tensées indicadas nos circulos.

+20V -20V +20V
R1 R1 %;
! [] RL ] RL
v/ DZ1
-~ bZ1 A 126
I 7.8
31) 1 32 ; 33) 1 1
a) DZ1 aberto a) DZ1 aberto a) DZ1 aberto
b) R1 aberto b) R1 aberto b) curto coletor-emissor
c) curto coletor-emissor c) curto coletor-emissor c) R1 aberto
d) fuga coletor-emissor d) fuga coletor-emissor d) fuga coletor-emissor
e) DZ1 com fuga e) DZ1 com fuga e) DZ1 com fuga
-20V 20V -20V
R1
] RL H RL ]
Dz1 2271 @ Dz1
10,4 : 6,9
34) B 35) 36) - eriscor s
—emi a) DZ1 aberto a) base-emissor aberto
z% ;L;ﬂgb(;ﬂgtor emissor b) R1 aberto b) R1 aberto

c) DZ1 aberto
d) fuga coletor-emissor
e) DZ1 com fuga

c) fuga coletor-emissor
d) curto coletor-emissor

e) DZ1 com fuga

c) curto coletor-emissor
d) fuga coletor-emissor
e) DZ1 com fuga

@A confusao em um lar é diretamente proporcional a quantidade de horas que a televisao fica ligada!

BOIUQI}B|T VLD Bp opdezioine wes seulbed sejsap [eioed no [ejo} ogdnpoide. e epiqiold "SOPBAISSS. S0P SO SOPO]
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37) Fonte baixa; Q1 ndo aquece; carga com 1k

R3 1R
— 0 —
saida ajustavel

2V ~ 30Vdc

- s
T | 4o

2
470uF]
-
Rv1 [ ]

100k c3
100nF]
@ 6 B £0
1N4148 6 B
D7
1N4148

Obs: corrente por'Rl é de 7mA; corrente por C-E Q2 é 0A
a)Rviemcurto b)Q2curtoBE c)R1alterado d)Q3fugaCE e)C4fuga

38) Tensdao maxima com 29V (normal 32V); Estabiliza¢ao fica em 5% (normal 1%)

@ @ =
—
a saida ajustavel
TIP122 R4 1R 2V ~ 30Vdc
) Py ® o

<)
R10 10k R9
——( }—o (1o 4,7k
|
@ 470uF
[ ]
Rv1 [ ]
o|_J 100k Cc3
4 100nF|
—C_)—o
D8
, R8 LED
1N4148 6,8k
@
1N4148
Obs: nao ha defeito em senvlicondutores i i
a) C2 fuga b) R1 alterado  c) C5 fuga d) C4 aberto e) R2 aberto

Quando coloco os relacionamentos como prioridade em minha vida, ela tornar-se verdadeiramente, vida!@
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JELETRONICA,

39) Fonte alta e ndo ajusta; Q1 ndo aquece; carga com 1k

@ R3 1R
— 0 —
saida ajustavel
2V ~30Vdc
R9
4,7k
[ ]
C4
470uF|
s
Rv1 -
100k c3
100nF|
D8
R8 LED
6,8k

Obs: corrente por'Rl é de 7mA; corrente por' C-E 62 é 0A

a) Rv1 aberto b) Q2 curto BE

c) R1 alterado

d) Q3 fuga CE

40) Tensao de saida baixa. Q1 ndao aquece.

R3 1R

e) R6 aberto

saida ajustavel
2V ~ 30Vdc
R9
4,7k
—
C1 —
470uF -
C4
) 470uF]
— -
c2 Rv1 ]
100nF pLJ 100k Cc3
100nF|
—C 31—
D8
RS LED
6,8k
D7
1N4148
Obs: nao ha defeito em semicondutores
a) C2 fuga b) R1 alterado  c) C5 fuga d) C4 aberto e) R2 aberto

®

Existe um remédio para todos os erros... reconhecé-los!!

BOIUQJIOIT VLD Bp oedezuojne wes seuibed sejsap [erajed no [ejo) oednpo.idal e epiqiold "SOpeAIasal SOJIalIp SO SOPO]
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41) Fonte baixa; Q1 aquece muito - carga com 180 ohms

R3 1R
—
saida ajustavel

2V ~ 30Vdc
R9
4,7k
[ ]
c1 —>
470uF -
c4
- 470uF RL
aEn 180
c2 [] Rv1
100nF Q3 L J 100k c3
BC547 p 100nF
b
R7 D8
6,8k RS LED
8 6,8k
@ 1N4148 @

Obs: carga com 180 ohms e ela ndao apresenta defeito.
a) Q1 falta ganho  b) C4 fuga c) R1 alterado  d) Q2 fuga CE e) R6 aberto

42) Fonte chega no maximo a 19V; Q1 ndo aquece - carga com 1k

@ @ =)
—
saida ajustavel

Q 2V ~30Vde
R9
4,7k
470uF
-
Rv1 [}
[]100k C3
100nF
—C3—
D8
R8 | LED
6,8k
a) C2 fuga b) R1 alterado  c) C5 fuga d) D6 curto e) RV1 alterado

Errar é humano ... persistir no erro, PROVA que é humano!!! @
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A escola CTA Eletronica, em seus 35 anos de existéncia, tem se dedicado a formagao
de profissionais diferenciados para o mercado de trabalho, atuando em é&reas que
demandam uma capacitagao muito acima da média convencional. Desde a década
de 1980, temos aprimorado o método PBL (Problem Based Learning) para o ensino
de eletronica, que consiste em utilizar técnicas revolucionérias de andlise de defeitos,
nao abordadas no ensino tradicional. Isso desperta um grande interesse em nossos
estudantes, que se envolvem nao apenas no entendimento de "como funciona", mas
vao muito além quando sao desafiados a trabalhar no "como nao funciona".
Apesar dos beneficios significativos do método PBL para o aprendizado, buscdvamos
ir além. A partir de 2003, introduzimos os blocos de exercicios em nosso curriculo,
onde uma série de questdes abordam temas ligados ao treinamento regular da
escola. Essa iniciativa baseou-se em pesquisas globais que indicam que o
aprendizado convencional em sala de aula resulta em retencéo de informacoes de
apenas 12% apés uma semana. Embora aulas presenciais, videos, apostilas e
aplicagbes préaticas com kit “s elevem essa retencédo para 20% ou 25%, descobriu-se
que confrontar o cérebro com perguntas acerca do estudo, é fundamental para a
internalizacéo real do conhecimento. Manter esse conhecimento requer a abordagem
diéria dessas questdes, elevando a retencao para 90% e, em alguns casos, até mais
de 95%.
Portanto, adotamos o método RBL (Repetition Based Learning), ou aprendizado
baseado em repeticao, como a forma mais eficaz de alcangar o verdadeiro
aprendizado. Outra inovagao introduzida pela CTA Eletronica nas analises de
defeitos, séo as respostas utilizando um CODIGO, onde os estudantes nao
selecionam apenas uma das cinco opgdes de respostas, mas um CODIGO com 5
possibilidades, resultando em 32 opcdes combinacionais, expandindo a resposta
para centenas de possibilidades.
Essa abordagem garante que os estudantes nao possam simplesmente "chutar" as
respostas, mas sim realizar andlises de defeitos com muita propriedade e precisao.
Essas questbes desafiam o raciocinio légico dos estudantes, colocando-os
sintonizados para os desafios do mercado. Vocé pode ver o que é o gabarito de
defeitos aqui neste link:
https://drive.google.com/file/d/16SWNKHBs5aiF QrjJab4QIHX6rBwiTtPP/view?pli=1
Neste bloco de exercicios, como nos demais, nao utilizaremos o GABARITO DE
DEFEITOS, mantendo até as questdes com andlise de defeitos em 5 alternativas,
considerando que o contato com o método, ocorra de forma paulatina.
Dessa maneira, conseguimos transformar estudantes - sejam iniciantes ou nao - em
ESPECIALISTAS EM ANALISE DE DEFEITOS E PROJETOS em um periodo de 8 a
16 MESES, um objetivo que seria alcancado convencionalmente em 10 a 15 anos
de intenso estudo.

Maério Pinheiro - Diretor e Coordenador de Cursos CTA Eletrénica

Disse Jesus: Eu sou o Caminho, a Verdade e a Vida. Ninguém vem ao Pai senao por mim.



	Página 1
	Página 2
	Página 3
	Página 4
	Página 5
	Página 6
	Página 7
	Página 8

